

# 就伊朗科学家遭袭身亡一事 联合国呼吁各方保持克制

据新华社联合国11月27日电 (记者王建刚)就伊朗科学家穆赫辛·法克里扎德27日在德黑兰附近遇袭身亡,联合国秘书长副发言人哈克当天呼吁各方保持克制,避免引发中东地区局势升级。

伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特-拉万希当天致信联合国秘书长和安理会当月轮值主席说,伊朗对暗杀法克里扎德予以“最强烈的谴责”,“希望联合国秘书长和安理会强烈谴责这一非人道的恐怖主义行为,并对肇事者采取必要措施”。

信件说,多名伊朗“顶尖科学家”在近十年遭暗杀。“我们掌握的确凿证据清楚地表明,某些外国势力是这些暗杀行动的幕后黑手”,此次暗杀行动有“明显的以色列责任迹象”。

信件警告美国和以色列,尤其是现任美国政府,不要对伊朗采取任何“冒险措施”,伊朗保留采取一切必要的保护人民和本国利益行动的权利。

伊朗最高领导人哈梅内伊的军事顾问赛因·德甘发推文表示,伊朗将坚决惩处凶手,“让他们为自己的行为感到后悔”。

法克里扎德被视为伊朗核计划负责人。据路透社报道,在国际原子能机构2015年对伊朗核计划公开问题的最后评估中,法克里扎德是唯一被提到的伊朗科学家。



这是11月27日在伊朗首都德黑兰附近拍摄的伊朗高级核物理学家穆赫辛·法克里扎德遭遇袭击的现场。



伊朗高级核物理学家穆赫辛·法克里扎德的资料照片。

## ■链接 伊朗外长指责以色列可能参与杀害法克里扎德

据新华社德黑兰11月27日电 (记者郑思远)伊朗国防部27日说,伊朗高级核物理学家穆赫辛·法克里扎德当天在首都德黑兰附近遭遇“武装恐怖分子”袭击,身受重伤。经抢救无效身亡。

据伊朗媒体报道,法克里扎德是伊朗国防部核计划负责人,当天下午在德黑兰东北60公里处的阿布沙德村遭遇袭击。据目击者说,法克里扎德乘坐的汽车当天在该村一条主要街道上行驶时爆炸,随后发生枪击,造成

多人死亡。伊朗外长扎里夫当天在社交媒体上发表声明,谴责这一恐怖主义行径,并呼吁国际社会抵制此类行为。当天早些时候,扎里夫指责以色列可能参与了杀害法克里扎德的行动。

## 印度第三季度 经济萎缩7.5%

据新华社新德里11月28日电 (记者赵旭)印度中央统计局27日公布的数据显示,今年第三季度印度经济同比下滑7.5%。这是印度经济连续第二个季度负增长。

印度《经济时报》报道指出,印度总体经济走势仍未摆脱新冠疫情影响,连续两个季度出现负增长,印度经济已陷入技术性衰退。

市场人士普遍认为,受政府放松疫情防控措施,节日季到来促进消费等因素的影响,印度第三季度经济相比此前略有好转,经济下滑幅度收窄。不过,印度仍然面临高失业率、消费需求释放难以持续等增长瓶颈,经济复苏动力不足。

## 巴西第三季度 失业率创历史新高

据新华社圣保罗11月27日电 (记者宫若涵)巴西国家地理统计局27日发布的数据显示,第三季度巴西失业率为14.6%,创该机构2012年开始统计以来的最高纪录。

国家地理统计局负责编撰就业数据的分析员表示,随着最近几个月新冠疫情防控措施逐步放宽,越来越多的人开始重新找工作,但就业岗位并没有同步增长,导致失业率上升。

尽管巴西经济在第三季度有所回暖,但分析人士普遍认为,鉴于联邦政府拟停止发放对困难人群的紧急补助金、疫情可能反弹及财政措施调整引发不确定性等因素,未来几个月巴西失业率将呈上升趋势。

## 研究称气候变化 或致秋叶提前掉落

据新华社北京11月28日电 由于气候变化,树叶在秋天可能会更早掉落,而不是像人们之前认为的那样会更晚。

这一发现表明,随着气温升高,森林储存的碳将大大低于预期,提前落叶可能会对昆虫和其他物种产生连锁反应。

瑞士苏黎世联邦理工大学的康斯坦丁·措纳及其同事研究了从1948年到2015年中欧地区近4000处地点的普通橡树等6种温带树种的秋季落叶数据。随后他们进行了两项实验,以研究二氧化碳和阳光在树木落叶期所发挥的作用。

人们原本预计秋季变暖将使树木生长季延长,落叶时间比如今晚两周到三周,但研究小组发现,实际落叶时间可能比现在早3天到6天。

尽管这项研究关注的是欧洲的树木,但措纳认为其结论也适用于北美和亚洲的温带树木。

如果上述结论被证明广泛正确,这种逆转将产生重大影响。措纳估计,落叶期从推迟到提前的转变相当于全球温带森林每年减少大约10亿吨碳存储,约占人类每年碳排放的十分之一。他说:“这是一个相当庞大的数字。”

在大西洋彼岸的欧洲,法国为遏制第二波新冠疫情蔓延,10月30

日起再次全国“封城”,为期一个月,要求售卖非必需品的商铺关闭,餐厅、酒吧停业。今年“黑五”在法国“封城”期间。亚马逊法国分公司、家乐福公司等多家零售商决定推迟“黑五”购物促销活动。

路透社27日报道,美国沃尔玛公司、百思买公司等零售商今年“黑五”全面革新促销方式。一些门店安排身着橙色背心的员工疏导客流,给顾客量体温,为顾客提供一些减少挑选环节、可以“拿了就走”的商品,包括玩具、厨房用品。

在大西洋彼岸的欧洲,法国为遏制第二波新冠疫情蔓延,10月30

日起再次全国“封城”,为期一个月,要求售卖非必需品的商铺关闭,餐厅、酒吧停业。今年“黑五”在法国“封城”期间。亚马逊法国分公司、家乐福公司等多家零售商决定推迟“黑五”购物促销活动。

亚马逊法国分公司首席执行官弗雷德里克·杜瓦尔日前表示:“(推迟‘黑五’促销)有助商家在12月1日以前重开店铺。今年的‘黑五’定在12月4日。”

英国巴克莱银行信用卡业务部门的初步数据显示,截至格林尼治时间9时,英国“黑五”交易量同比下滑13.2%。

英国目前仍在“封城”以遏制第

## 中英举行活动纪念恩格斯诞辰200周年

据新华社伦敦11月28日电 (记者张代蕾 金晶)为纪念恩格斯诞辰200周年,中英两国近日举办了一系列人文交流活动。

26日,中国驻曼彻斯特总领事馆以曼彻斯特切塔姆音乐学校为主会场,举办恩格斯诞辰200周年线上纪念活动。这家学校里的图书馆是当年恩格斯经常与马克思到访之地。

当天,主办方在活动现场播放了纪录片《恩格斯与曼彻斯特》,举行了“恩格斯厅”命名仪式。切塔姆音乐学校学生还参照恩格斯70岁生日场景演唱了歌剧《茶花女》选段,朗诵了恩格斯喜爱的普希金诗歌,并演奏了贝多芬的钢琴曲。

25日,为纪念恩格斯诞辰200周年,中国国家行政学院与英国曼彻斯特市议会在线上举行“中英城市工业转型与经济复苏研讨会”,

两国政界、学术界代表围绕城市工业转型与创新发展、经济复苏与人类社会可持续发展等议题进行了交流讨论。

中国国家行政学院与中国马克思主义研究基金会日前还主办了“第十二届中国特色社会主义论坛暨中国马克思主义论坛2020”,120多名参会专家以“恩格斯的思想及当代价值”为主题展开交流,英国马克思恩格斯人文交流学会、英国索尔福德大学有关负责人也在论坛上进行了视频发言。

恩格斯生于1820年11月28日,1842年来到英国曼彻斯特,与挚友马克思开启了人类思想史上的伟大创新。

## 这个“黑色星期五”有些“冷”



据新华社北京11月28日电 由于气候变化,树叶在秋天可能会更早掉落,而不是像人们之前认为的那样会更晚。

这一发现表明,随着气温升高,森林储存的碳将大大低于预期,提前落叶可能会对昆虫和其他物种产生连锁反应。

瑞士苏黎世联邦理工大学的康斯坦丁·措纳及其同事研究了从1948年到2015年中欧地区近4000处地点的普通橡树等6种温带树种的秋季落叶数据。随后他们进行了两项实验,以研究二氧化碳和阳光在树木落叶期所发挥的作用。

人们原本预计秋季变暖将使树木生长季延长,落叶时间比如今晚两周到三周,但研究小组发现,实际落叶时间可能比现在早3天到6天。

尽管这项研究关注的是欧洲的树木,但措纳认为其结论也适用于北美和亚洲的温带树木。

如果上述结论被证明广泛正确,这种逆转将产生重大影响。措纳估计,落叶期从推迟到提前的转变相当于全球温带森林每年减少大约10亿吨碳存储,约占人类每年碳排放的十分之一。他说:“这是一个相当庞大的数字。”

在大西洋彼岸的欧洲,法国为遏制第二波新冠疫情蔓延,10月30

日起再次全国“封城”,为期一个月,要求售卖非必需品的商铺关闭,餐厅、酒吧停业。今年“黑五”在法国“封城”期间。亚马逊法国分公司、家乐福公司等多家零售商决定推迟“黑五”购物促销活动。

亚马逊法国分公司首席执行官弗雷德里克·杜瓦尔日前表示:“(推迟‘黑五’促销)有助商家在12月1日以前重开店铺。今年的‘黑五’定在12月4日。”

英国巴克莱银行信用卡业务部门的初步数据显示,截至格林尼治时间9时,英国“黑五”交易量同比下滑13.2%。

英国目前仍在“封城”以遏制第

二波疫情蔓延,售卖非必需品的商铺节日期间依然关闭。巴克莱银行预期,随着英国12月2日结束“封城”,交易量预期大幅增长,将超过“黑五”。

由于疫情持续,一些商家早早布局线上促销。美国沃尔玛、塔吉特百货和科尔百货公司10月启动冬季线上促销,以期尽早把握节日消费的商机。

美国奥多比分析公司的调查数据显示,美国超过一半的消费者“黑五”预期在线上购物。55%的消费者认为今年“黑五”促销不像以往那样特别,因为商家持续促销。

在大西洋彼岸的欧洲,法国为遏制第二波新冠疫情蔓延,10月30

日起再次全国“封城”,为期一个月,要求售卖非必需品的商铺关闭,餐厅、酒吧停业。今年“黑五”在法国“封城”期间。亚马逊法国分公司、家乐福公司等多家零售商决定推迟“黑五”购物促销活动。

亚马逊法国分公司首席执行官弗雷德里克·杜瓦尔日前表示:“(推迟‘黑五’促销)有助商家在12月1日以前重开店铺。今年的‘黑五’定在12月4日。”

英国目前仍在“封城”以遏制第

## “雪龙2”号停靠新西兰港口 进行无接触补给

据新华社新西兰克赖斯特彻奇11月28日电 (记者郭磊 李惠子)经过17天航行,搭载着中国第37次南极科学考察队队员的“雪龙2”号极地科考破冰船27日停靠新西兰南岛克赖斯特彻奇市利特尔顿港,进行无接触补给。

当地时间28日上午举行的“无接触”欢迎仪式上,新方将赠送给中国南极科考队的礼物——一座毛利元素摆件——和纪念帽等。

用无人机投递到“雪龙2”号甲板上。科考队员在甲板上向在码头上的新方人员挥手致意。

克赖斯特彻奇副市长安德鲁·特纳对中国科考队克服新冠疫情开展科考表示钦佩和赞赏。

科考队计划29日起航离港,穿越西风带,奔赴南极中山站。

本次考察是“雪龙2”号第二次奔赴南极,计划航程3万余海里,预计2021年5月上旬返回上海。

## 中国援老挝新冠病毒核酸检测实验室交接启用

据新华社万象11月28日电 (记者章建华)由中国政府援助老挝的新冠病毒核酸检测实验室交接启用仪式27日在老挝首都万象举行。

老挝卫生部副部长坎丰在仪式上表示,中方在提供大量宝贵援助基础上,进一步为老方援建实验室并提供技术培训,切实增强老方抗击新冠疫情能力,老挝人民对此深表感激,将充分发挥实验室作

用,为共同抗击疫情、共建老中命运共同体作出贡献。

中国驻老挝大使馆参赞项方强在仪式上表示,中方将继续本着中老命运共同体精神,提升中老疫情防控合作水平,为推进两国复工复产合作、保卫人民生命健康安全作出努力。

据介绍,云南省承担援建实验室任务,专门组派医疗工作组到老挝进行设备安装和技术人员培训。

## 德国累计新冠确诊病例数 已经超百万



11月27日,在德国慕尼黑,一位老人从要求人们遮掩口鼻的提示牌旁走过。德国疾控机构罗伯特·科赫研究所27日公布的新冠疫情数据显示,截至当日零时,德国累计确诊病例增至1006394例,较前一日增加22806例。

## 首批出口欧洲的中国造特斯拉 汽车运抵比利时

据新华社比利时泽布吕赫11月27日电 (记者潘革平 周蕊)首批出口欧洲的3000多辆在中国制造的特斯拉Model 3汽车在经过一个多月的海上航行后,于26日晚运抵比利时泽布吕赫港,并于27日开始装卸作业。

特斯拉此次出口欧洲的汽车约7000辆,分两船装运,26日晚抵达的第一艘货船装载约3600辆汽车,第二艘货船预计在12月初抵达泽布吕赫港。这些汽车将运往德国、法国、意大利、

西班牙、葡萄牙、瑞士等欧洲国家进行销售。

特斯拉公司副总裁陶琳在接受新华社记者采访时表示,特斯拉见证了新冠疫情下中国经济的复苏,这更增强了世界对中国市场和经济的信心。

特斯拉上海超级工厂是特斯拉在美国本土之外建设的首个超级工厂。特斯拉10月宣布在中国制造的Model 3将首次出口欧洲,距离特斯拉在上海临港的超级工厂开工不到两年。

## 泰国举办芭堤雅烟花节 促国内旅游

新华社泰国芭堤雅11月28日电 (记者任芊 郭鑫惠)27日晚,泰国著名海滨城市芭堤雅中央海滩,天色尚未暗去,市民和外地游客陆续到来。

每年11月底,芭堤雅都会举办一场国际烟花盛会,璀璨绚烂中辞旧迎新。今年芭堤雅烟花节在新冠疫情冲击下于11月27日至28日举办,主办者在寄托对新的一年美好期待的同时,希望借此刺激国内旅游消费、拉动经济增长。

瑞典人迈克旅居在芭堤雅,他和朋友早就带着简易沙滩凳在海滩中找到最佳观赏点。“每年烟花

节我们都会来凑凑热闹,今年的芭堤雅非常安静,但烟花节又把人们的热情带动起来了。”迈克说。

在始于年初的疫情中,芭堤雅这个严重依赖外国游客的海滨小城遭遇重创。随着泰国疫情逐渐得到控制,芭堤雅的旅游从业者积极调整,将重心放在国内游客群体,推出多项酒店和餐厅优惠,以期尽快走出疫情影响。

泰国旅游局芭堤雅办事处主任卡宗德介绍,烟花节为期两天,除了重头戏烟花表演之外,还会举办现场音乐会、传统舞蹈和泰拳表演等。

## 爱尔兰决定 下月起下调新冠疫情 防控级别

据新华社都柏林11月28日电 (记者张琪)爱尔兰总理米歇尔·马丁27日晚宣布,从12月1日起,将全国的新冠疫情防控级别由当前的5级降至3级,并对圣诞节和新年假期间的疫情防控措施作出特殊安排。

爱尔兰将疫情防控分为5个级别,数字越大措施越严。3级疫情防控措施规定,所有非生活必需的零售店和服务性企业可恢复营业,

人们可在本地范围内自由出行,允许15人以下的户外聚会,允许餐馆和带餐饮服务的酒吧提供室内服务等。当前实施的5级疫情防控措施从10月22日开始,在此级别防控下,人们的活动范围原则上不得离家5公里以上,只有超市和药房等生活必需的零售店才能营业。

爱尔兰卫生部27日晚公布的数据显示,过去24小时新增新冠确诊病例206例,累计确诊71699例。